

doi: 10.33933/2713-3001-2022-69-763-765

## Летняя школа «Международные отношения и устойчивое развитие»

С 19 по 27 августа проходила Летняя школа «Международные отношения и устойчивое развитие», которая была организована РГГМУ и ФГАОУ ВО «Московский государственный институт международных отношений (университет) Министерства иностранных дел Российской Федерации» (МГИМО) в рамках государственной программы поддержки университетов Российской Федерации «Приоритет 2030».

В работе Летней школы, которая была организована в поселке Репино Курортного района Санкт-Петербурга, в рамках трека «Устойчивое развитие» приняли участие 26 студентов из четырех университетов. От РГГМУ участвовало 11 студентов: пять — с Экологического факультета, два — с Метеорологического, четыре — с Института морского права, экономики и управления. Из МГИМО участвовало 11 студентов. Также в работе Летней Школы приняли участие три студента из Пятигорского государственного университета и один студент из Санкт-Петербургского государственного университета. В работе трека «Международные отношения» приняли участие 18 студентов из 10-ти организаций.

Научным руководителем трека «Устойчивое развитие» со стороны МГИМО являлась Рязанова Наталья Евгеньевна, кандидат географических наук, заведующая лабораторией геоэкологии и устойчивого природопользования кафедры



Участники школы

Международных комплексных проблем природопользования и экологии МГИМО, а со стороны РГГМУ — Дроздов Владимир Владимирович, кандидат географических наук, доцент, заведующий кафедрой Геоэкологии, природопользования и экологической безопасности РГГМУ, заведующий научной лабораторией «Экология и климат». Научным руководителем трека «Международные отношения» являлся Троицкий Михаил Алексеевич, кандидат политических наук, директор Института международных отношений и управления МГИМО.

Работа трека по «Устойчивому развитию» была реализована в рамках четырех тематических кластеров, в составе которых проводились лекции ведущих специалистов, были организованы экскурсии на природные особо охраняемые территории и объекты культурно-исторического наследия, подготовлены и защищены студенческие проектные работы.

Н.Е. Рязанова провела в рамках каждого Кластера проектно-ориентированные презентации, в которых для студентов раскрывались особенности, количественные и качественные показатели, используемые для оценки достижения целей устойчивого развития конкретного региона, в том числе особо охраняемых природных территорий (ООПТ).

Состоялись экскурсии на ООПТ — памятник природы регионального значения «Комаровский берег» на северном побережье Невской губы, государственный природный заказник «Западный Котлин» на о. Котлин с посещением г. Кронштадт. Также состоялись экскурсии на объекты культурно-исторического наследия — в старинный город Выборг на северо-западе Ленинградской области, в государственный историко-архитектурный и природный музей заповедник «Парк Монрепо», а также в музей-усадьбу выдающегося художника И.Е. Репина «Пенаты» в поселке Репино. Для студентов и сотрудников трека «Международные отношения» были организованы экскурсии по историческому центру Санкт-Петербурга.

В заслушивании и оценке проектных работ участвовали внешние приглашенные эксперты: Костенко Наталья Юрьевна (пресс-секретарь Дирекции особо охраняемых территорий Ленинградской области), Надточий Екатерина Викторовна (ведущий специалист сектора экологического просвещения отдела развития системы особо охраняемых территорий Санкт-Петербурга), Вячеслав Михайлович Щербаков (директор Национального парка «Красноярские Столбы»). Все проектные работы отличались высокой актуальностью и информативностью в представлении материалов. Первые три проекта получили наибольшие оценочные баллы. Все участники Летней Школы получили сертификаты.

Успешное проведение Летней Школы стало возможным благодаря комплексному взаимодействию между различными подразделениями РГГМУ и МГИМО. Научные руководители Летней Школы выражают благодарность за помощь в организации и проведении программах мероприятий: административному директору Летней Школы Кузнецову Борису Витальевичу, Посуховой Олесе Валерьевне — заместителю директора Фонда развития (Эндаумента) МГИМО, Мясникову Игорю Геннадьевичу — директору департамента науки, технологий и инноваций РГГМУ, Шилову Дмитрию Владимировичу — и.о. директора Института Геоэкологического инжиниринга РГГМУ, Тимофеевой Анне Гарниковне — директору

Института непрерывного образования РГГМУ, Буренковой Анастасии Андреевны — заведующей кабинетом учебной Лаборатории Экологической безопасности и мониторинга окружающей среды кафедры Геоэкологии, природопользования и экологической безопасности РГГМУ, Лисовскому Андрею Яковлевичу — ассистенту кафедры Геоэкологии, природопользования и экологической безопасности РГГМУ и модератору информационных ресурсов в процессе проведения школы, организатору мастер-класса с демонстрацией приборов экологического мониторинга.

И, конечно же, особая благодарность сотрудникам ректората МГИМО и РГГМУ, благодаря плодотворному сотрудничеству которых и возникла возможность проведения данной Школы. Участники Летней Школы надеются на продолжение и развитие сотрудничества между нашими организациями!